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ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС ЗВО З ВИКОРИСТАННЯМ НАУКОВОГО 

ПІДХОДУ: УСПІШНІ ПРАКТИКИ 

В епоху бурхливого науково-технічного прогресу, коли обсяг інформації 

швидко втрачає новизну та актуальність, система вищої освіти зіштовхнулась з 

проблемою пошуку нових підходів до освітньої діяльності. Використання 

традиційних технологій не завжди здатне забезпечити висококваліфікованих 

конкурентоспроможних працівників, особливо в умовах сучасного 

державотворення.  

Нині є нагальна потреба в розробці таких технологій освітньої діяльності, 

завдяки яким можна було б оптимізувати як сам процес, так і його  результати.  

Науковці Єрмаченко В. та Дериховська В. [3] стверджують, що у центрі 

уваги університетів має стати робота над розробкою та впровадженням 

проектів. Цю особливість можна вважати сучасною світовою тенденцією вищої 

освіти. Студентів залучають до виконання досліджень під час навчання в 

університеті, формуючи таким чином спеціальні компетентності проектування, 

моделювання, винахідницької діяльності.  

Аналіз методів підвищення ефективності освітньої діяльності в сучасних 

наукових дослідженнях дозволяють зробити висновки про те, що науковці [1] 

пропонують створити відкритий доступ до лекційних матеріалів в будь-який 
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час, можливість складати іспити, виконувати задання та обговорювати їх 

виконання у зручному для студентів форматі.  

Хочемо поділитись результатами власних досліджень [2] щодо 

ефективності використання наукового підходу освітньої діяльності ЗВО. Так, 

25% опитаних студентів вважають, що освітній процес ЗВО зводиться до 

запам’ятовування готової інформації, а факти, представлені викладачами не 

сприяють розвитку мотивації до подальшого вивчення дисципліни. 78% 

опитаних підтримують використання таких форм, які дають змогу відстоювати 

власну позицію студента. Хоча, зрозумілим залишається факт, що  для 

формування власних думок потрібне вільне володіння навчальним матеріалом 

на достойному рівні. За словами студентів, більшість науково-педагогічних 

працівників, під час викладання намагаються залучити їх до процесу 

опанування теоретичними знаннями. 

Окрім зазначеного, 60 % студентів виявляють зацікавленість у роботі над 

розробкою наукового проекту, що в свою чергу, формує критичне мислення і 

врешті-решт представляє практико-орієнтований підхід до викладання.  

Під час використання наукового підходу відбувається така інтроекція, де 

без інтерактивних лекції, проведення наукових дискусій, спілкування зі 

стейкхолдерами неможливо обійтись. Зрозуміло, що навчальний матеріал має 

бути актуальним, достовірним і практико орієнтованим.  

Сучасні умови державотворення переорієнтовують викладачів на 

постановку завдань аналітичного характеру, абстрагуючись від вирішення 

другорядних. На нашу думку, використання наукового підходу в освітньому 

процесі може здійснюватися на будь-якому етапі: під час вивчення нового 

матеріалу, під час обговорення поточних тем, влаштування цікавих конференцій 

на семінарському чи під час вирішення кейсових ситуацій під час проведення 

лабораторного заняття, під час виконання курсової роботи, дипломного 
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дослідження. Основне завдання викладача – створити освітнє середовище, яке б 

сприяло потребам студентів у дослідженнях, забезпечити всі умови 

самореалізації. Це дозволяє студентам не лише сформувати знаннєве поле, але й 

дозволить розвивати фахові компетентності та відкриє перед ними можливості 

їх практичного застосування.  
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